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IVirsadalini, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
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Sít filmnek Géza.

Mi lesz ?
Kz a kérdés dominálja most 

a diszkuszszióL a társaságban, po­
litikai k Ilibbok ban és a sajtóban. 
A mi mm y mag var kérdésünk, 
báltérbe szorította a külföldi saj­
tóban is az orosz-japán háborút, 
a pétervári forradalmat és bár­
mennyire memjjesztelték a péter- 
vári események a bécsi tőzsdét, 
mely legutóbb szintén belekóstolt 
az orosz értékpapírokba, ezzel az i- 
jedtséggel szemben valóságos meg ­
döbbenés volt az, melyet osztrák 
pénzügyi és kereskedelmi körök­
ben a magyar választások ered­
ménye okozott.

Iks amikor most a magunk 
részéről is feltesszük a kérdést: 
mi lesz ? — nem a. politikára, ha­
nem közgazdaságunkra és annak 
jövőjére gondolunk és minden 
megny ilatkozó jelöői azt következ­
tetjük, hogy erre gondolnak a hi­
vatásszerű politikusok, erre a 
győztes egyesült ellenzék is. 
lessék elolvasni a választások 
óta megjelent űzik keket és be­
szedeket, valamennyiből kieseiig, 
hogy : — do most már dol­
gozzunk. Ez örvendetes dohm.

örvendhetnek neki azok is, kik 
a nagy tusában elestek, mert 
hiszen ők is azzal a jelszé)val in­
dultak a harezba, hogy lehetővé 
tegyék a munkál, melyben a par­
lament. a kormány és ország már 
évek óla akadályozva van. Van 
tőiben valami biztató és kiengesz­
telő és hatása el nem maradhat, 
ha a lelkek megnyugodtak és az 
elkeseredés helyébe az engeszlelé- 
kenység lép. Bármily nagyok is 
az ellentétek, áthidalhatók vagy 
legalább jégre tehetők, ha min­
denkinél igaz és őszinte a fogad­
kozás, hogy végre dolgozni kell, 
mert a meddő politizálás kiszívja 
az ország végső gazdasági erejét 
is és akkor aztán non segít rajta 
a legnemzetibb program in sem.

De, ismételjük, a jelek biz­
tatók és csak az kívánatos, hogy 
minden oldalról bölcs mérséklet 
nyilvánuljon, mely esetben a dol­
gozni vágyó ország óhajai legfel­
sőbb helyen is bizonyára méltány­
lásra fognak találni.

Magyarország nagy gazdasági 
problémái soha nem voltak aktu­
álisabbak, mint jelenleg. A vám­
terület, a jegybank és a külföldi 
szerződések kérdései eddig reud-
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szerint csak akademicze tárgyal­
tának, most azonban, ha nem is 
egészükben, részleteikben minden­
esetre a megoldás előtt állanak. 
A legfontosabb a vámtarület ü- 
gye, mert ez benne volt a legtöbb 
megválasztott képviselő programul 
jaban és sarkalatos irányelvét ké­
pezi a jelenleg legerősebb párt­
nak, a Kossuth-pártnnk.

A Kossuth és Bánífy-párti 
czikkékből következtetjük, hogy 
közgazdaság irányelveik érvé­
nyesítésénél bizonyos mérték letet 
szándékoznák tanúsítani, de az-t 
ne varja senki sem a győztes 
féltől, hogy amikor arra ‘ talán 
soha sem remélt alkalma nyílik, 
elveinek megvalósítását biztosíta­
ni el in ulaszsza.

Még van idő gondolkozni 
mindkét oldalon és hisszük is, 
hogy az ügyet jól megfontolják, 
mielőtt dűlőre viszik.

Kereskedők vasárnapi mimkasziinctJI

A vasárnapi munkaszünet rendezésé­
nek az erre vonatkozó törvény életbelép­
te óta megkísérelt különféle módozataiba

T A it C Z, A.

Mese egy arczképről,
Irta: Nemeskéri Kiss József.

A mig az élet tele van zajjal, válto­
zatossággal, a mig a hullámokon evezve 
acélos erővel tudunk a fölszinen maradni 
-- sok minden olyan dologgal nem törő - 
dünk, a mi pedig állandóan van, a miben 
élünk. Vitorláinkat duzzasztják a vágyak 
és a remény. Ki tudná azt meg ilyenkor, 
hogy hol van a végcél, hogy mennyi a 
nehéz akadálya a küzdelemnek, s hány le 
küzdött akadály után vár bennünket a dia­
dalmaskodás gyönyörűsége.

De aztán később 7
Lassan, szép csendesen engedni kez­

denek a hullámok, egyre jobban esik a 
nyugalom, növekszik is erőnk fokozásával; 
hajónk szívesebben halad kevósbbé hány­
andó vizeken. Ez már igy van. Lassan, 
csöndesen csöndesül el az élei, elérkezik 
a nyugalom előbb vagy utóbb, kinél hosz-

szan, de jaj annak, a kinél mégis előbb, 
sem mint annak rendje módja vagyon itt 
ezen a földön. Mert a kinél hamarább ér­
kezik el, nem a nyugalom az, hanem fá­
sultság, közöny, blazirlság, vagy bármi 
más, de nem az a csöndes, jól megérde­
melt zavartalanság, a mely a maga idején 
bekövetkezett galambfehér öregség egyet­
len javadalma, kárpótlása a letűnt fiatalság 

j elveszített gyönyöreiért. Oly keveseknek 
jut e nyugalom osztályrészül, legalább is 
oly keveseknek, mint a minő kevesen tud­
ják jól eltölteni fiatalságukat felhasználni 
és nem kihasználni és a mily kevesen tud­
ják, hogy el fog következni a bánat.

Egy ilyen emberről akarok beszólni. 
Derék jó ember volt, ur tetőtől talpig, ne­
mesid k ii, nemes szivü, eszes, de — nem 
okos. En legalább*azt hiszem. Az életnek 
sok iskoláját megjárta, egyikben sem ta­
nult, de bensőjének kincseit mindig ép 
oly pazarul szórta, mint a fiatalságának 
pótolhatatlan erejét. Hej bizony, nehéz az 
élet hullámzó tengerét megúszni még pe- 

j dig derekasan. Bármit hánynak, vetnek is

pl hullámok, a jó úszó mégis csak tud any- 
nyira a mennyire irányt tartani, ha ma­
gasra dobja a víztömeg, úgy száll alá a 
völgybe, hogy a másik hullámhegy el ne 
temesse, hogy fel ne tudjon szállni és is­
mét hullani mindaddig, a mig a távol bi­
zonytalan sejtelmes ködében kéklő csön­
des sziget szirtfokát el nem érte. Es e szi­
get egy lombja, partjának egy sziklafoka 
felbukkan mindenki előtt az élet tengerén,

; csak meglássa, fölismerje, hogy ott a cél, 
hogy az a rév, a nyugalom, a boldogság 
hazája. S ha nem ismerte föl 7 A sors a 
büntetésben legtöbbnyire következetesebb,

! talán igazságosabb is, mint a javak osz­
togatásában és a klengesztelődésben, kár-

I pótlásban.
Szemlélődve a világ során, mindezt 

megtanultam én, de hogy most hányom - 
velem elmémben s bánatba borult szívvel 
töprengem rajta, oka az az ember, akiről 

I már fennen már megemlékeztem. A haj- 
‘ lékában csöndes, bizalmas mugánosságbim 
véle töltöttem egynéhány órát.

Hogy belép lem a művészi Ízlés töké -
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az érdekeltek teljeaoii bele nyugodni nem 
tudtak. így ne 1903-ban kiboRcátott és je­
lenleg érvényben levő utolsó általános ren­
delet is számos oldalról ellenzésre talált 
úgy, hogy a hazai kereskedelem körében 
közóhajt képez, hogy a vasárnapi munka 
szünet kérdése végett gyökeresen és köz- 
megnyugvást keltő módon oldassák meg.

Az érdekelt körök ismételten kifeje­
zést is adtak ezen bajoknak, a mi a ke­
reskedelmi minisztert azon elhatározásra 
indította, hogy ösezegyüjtvén a vasárnapi 
munkastönetröl szóló törvényes intézkedő 
sek módosítására vonatkozó anyagot, ezen 
gyűjteményt közzétegye, azon kifejezett 
szándékkal, hogy ennek alapján a vasár­
napi mnnkaszünetnek újabb törvényes ren­
dezése iránt a vélemények kialakulását elő­
készítse.

Az Ornke teljesen híven kívánván 
annak idején képviselni a vasárnapi mun­
kaszünet rendezésének kérdésénél a hazai 
kereskedelem érdekeit, szükségesnek tartja, 
hogy közvetlen forrásból ismerje meg a 
vidéki kereskedelemnek a kérdéssel kap­
csolatos összes kívánalmait.

E czólból a kereskedelmi miniszter 
által kiadott anyaggyüjteniény nyomán 
összeállította azon kérdőpontokat, amelyek 
egyrészt a rendeleti utón esetleg szüksé­
ges főbb intóekedósekre. másrészt az 1891 
XIII. t.-cz. esetleges módosítására vonat 
koznak. Ezen kérdő pontokat megküldte az 
összes kerületeknek, hogy az egyes kér­
désekre adandó minél kimerítőbb válasz 
formájában indokolt véleményüket a va­
sárnapi munkaszünet kérdésének a keres­
kedelmet érdeklő minden részletére nézve 
közöljék, hegy arra az egyesülés állásfog­
lalásánál kellő figyelemmel lehessen.

Barcs és Vidéke

szavalat, s monológgal egybekötött tánc­
estélyt rendez, a következő műsorral :

1. Indul a csatára. Kurucz induló. E- 
nekli a kör dalárdája. 12. Leleplezések Tyu- 
kodfalva életéből. Szabad előadás. Tartja 
Dalos József. 3. Elmélkedés a kancsó fö­
lött. Szavalja Halász Imre. 4. Te vagy a 
legény Tyukodi pajtás. Kurucz nóta ének­
li Otártics György. Kísérik hegedűn Da­
los József, h irmoniumon Körmeudy Ká­
roly. 5. Harmincz éven túl. Szavalja Var­
ga József. 6. Tót táncmester. Monolog. E- 
lőadju Körmeudy Károly. 7. Nincsen pár­
ja a faluban Kerekes Andrásnak. Énekli 
Koskán József. Dongókar kiséri. 8. He 
sok falut, be sok várost bejártam. — Ez 
a kis lány takaros. — Ez az én szeretőm. 
Népdalok. Énekli a kör dalárdája. — Be- 
lépö-dij szeraélyenkint 50 fill., családjegy 
1 kor. Kezdete este 8 órakor.
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lomból, hogy a függetlenségi 48-as pártba 
belépett, a esokonyai polgárok a következő 
táviratban üdvözölték : Niury mél lóságodat 

I a függetlenségi pártba való belépése alkal­
mából szívből üdvöxlik a esokonyai füg­
getlenségi polgárok. Bnzsáky József alelnök.

— Uj helyiórdekiivasut. Előmun­
kálati engedélyt nyert újabban egy év 
tartamára a Ivőrös-belovár-veröcze-barcsi 
helyiérdekű vasul Klostárállomásától Gyur- 
gyevao község érintésével Virje község bel- 

I területére vezetendő rendes nyoinbőségü 
j vasútra.

BEK.

— A Barcsi Katholikus Olvasó­
kör f. évi február hő 12-én, vasárnap, a 
„Barcsi Olvasókör“ helyiségeiben ének,

Közgyűlés. A Barcsi Iparosok 
Olvasóköre f. évi február hó 19-én délután 
3 órakor a saját termében évi rendes köz­
gyűlését tartja, i; következő tárgysorral: 1 
Elnöki megnyitó. 2. A múlt évi közgyű­
lés jegyzőkönyvének hitelesítése. 3. A vá­
lasztmány évi jelentése. 4. A jövő évi 
költségtervezet bemutatása és jóváhagyása. 
5. Indítványok tárgyalása. 6. A tisztikar 
és a választmány megválasztása. 7. Zár­
szó. 8. Közgyűlés után újságéi adás.

— Szerencsétlenség a, Neuschloss - 
féle fűrészelő gyárban. E hó 7-én tör­
tént Barcson, a fafürószelő gyárban, 
hogy Weith Gáspár napszámos, midőn 
több társával a gyár vasúti sínén alkal­
mazott fordítón segédkezett, mely a fával 
megrakott kis vasúti kocsikat egyik sín­
ről a másikra fordítja át, oly szerencsét­
lenül esett a fordító alá, hogy lábait össze­
törte s testén több súlyos zuzódást szen- 

: vedelt. A szerencsétlenül járt családos 
napszámost első segélyben Peltzer Vilmos 
fürészmester részesítette, mig az orvos 
megérkezett.

v.y — Gróf Széchenyi Aladár üdvöz­
lése Gróf Széchenyi Aladárt abból az alku-

— A kis tánezmiivésznő Pár nap
előtt Barcson falragaszokon hirdették, 
hogy szerdán megérkezik Lakos Vil­
mácska, a 7 éves kis tánezmüvésznő, 
Lányi Irma, a pécsi nemzeti színház mű­
vésznője, továbbá a pécsi nemzeti színház 
titkára kíséretében, a Garni-szálló termé­
ben egy estére előadást tartani. Azonban 
hiába vártuk a kis csudu-tánczosnöt, csak 
a pécsi lapokból tudtuk meg elmaradásá­
nak okát. Ugyanis a pécsi közönség úgy 
megkedvelte a kis csoda-táaczosnőt, hogy 
a pécsi színház, hol a kis művésznő es • 
lónként föllép, zsúfolásig tele van közön- 

! seggel s e miatt a Barcsra tervezett jőve • 
telüket is elhalasztották bizonytalan időre.

— A fegyenczipar rendezése.
Figyelemmel a rab- (fegyencz) ipar ver­
senye ellen időn kint felmerülő panaszokra, 
a kereskedelmi miniszter az érdekeltek tá­
jékoztatása és megnyugtatása végett az 
igazságügyminiszterrel egyetértőleg közli, 
hogy a rab- (fegyencz) ipar kérdése gyö­
keres megoldás előtt áll és a végleges 
megoldásnál az igazságügy miniszter a ke­
reskedelmi miniszterrel való egyetértésre 
külön súlyt kíván helyezni.

— Magyar kösgadasági munkák 
román nyelven. Kormos Alfrédnek, a 
„Magyar Pénzügy“ és a „Magyar Keres­
kedők Lapja“ szerkesztőjének „Igazgató- 
sági tagok jogai és kötelességei“ és „Fel­
ügyelő bizottsági tagok jogai, kötelességei

letességgel berendezett férfiszobába, ott he- 
verészett medvebőrrel beterített, hatalmas 
kerevetén. Beszélnem keli e remek bútor­
darabról. Ehhez is emlék fűzte, mint ta­
lán minden egyes holmijához. Mása veit 
e kerevet egy másiknak, mely egy iinne- | 
pelt gyönyörűségesen szép primadonna 
szalonjának vala ékessége. 8 Ő hasonló 
ke reveire tett szert, mivel hogy abban a 
primadonna szalonban, ahol a medvebőrös 
kereveten boldog pillanatokat élt át vala­
ha. De nem ez a fontos, hanem az, hogy 
e kerevet, ez ideálja a pihenőhelynek egy 
sarokban állott, mellette két magas fal te­
li sűrűn fotográfiákkal. Csupa szép asszony 
szép leány, édes, bájos képű, mind oly 
kedves, hozzál iiződik egy-egy emlék vala­
mennyihez. De ez emlékekről ő sohasem 
beszélt. Sohasem tudtam, hogy a sok kö­
zül, melyik a legdrágább, legfélveőrzötteb. 
Hányszor, de hányszor láttam őt fáradtan i 
elpihenni e képek között, ajka mosolygott 
miközben ráborult szemére egy álom s 
aztán álmában is mosolygott. Olykor még­
is elsötétült arca, minő álmok szálltak ro

ája olt, azon a helyen, sok szép képmá­
sai között.

Mondottam, hogy a mint beléptem 
hozzá, a kereveten pihent. Csak véletlenül 
találtam otthon akkor. A napnak eme sza­
kában mindig künn szokott lenni, dolgait 
ilyenkor nem végezte, ám a szabad leve­
gőre sietett mindig ilyenkor, lett legyen 
bármilyen idő is odaküim. De most ott­
hon találtam.

Kegyetlen decemberi idő volt. Der­
mesztő hideg az ég szürke, a kora délu­
tán kietlen homálya szinte hívogatta már 
az alkonyi sötétséget. A házakon a hóle­
pel olyan volt, mint a szemfedő, az em­
berek összegönyörödve gémberedve, dide­
regve siettek az utcákon, mind olyan volt, 
mint valami menekülő.

Benne a siobában lobogott a tűz és 
nagyon meleg volt. ü panaszkodott, hogy 
fázik. Szinte lehetetlennek tartottam. Ám 
ő erősitgetle, bizonyítgatta.

— Csodálom, hogy itthon találtak, 
mondottam.

— Igazad van, szólt ő. De látod nem

is hiszed, milyen nevezetes dolog ez. A 
nagy hideg, meg a szürke ég. A hideget 
nem bírom, a szürkeség lehangol. Ilyesmi 
még sohasem történt velem. És most meg­
történt. Visszamenekültem ide. Te mon­
dod, hogy itt nagyon meleg van és tu­
dom azt is, hogy itt minden nagyon szép. 
Ám én fázom, kegyetlenül fázom itt is. 
Miért? Megmondom. Belülről fázom, mert 
a hogy leheverodtein ide a medvebőrre és 
elkezdtem melegedni, nem tudtam fölme­
legedni. Nem is fogok már. Először törté­
nik, hogy éu meghátrálok az idő elől. Ez 
egy jelenték telei) dolog, de most sokat je­
lent. Miért ? Mert öregszem. Szinte azt 
kell hinnem, hogy mikor a kapun kilép­
tem, fagyosan rám lehelve, csempészhe­
tett az öregség. Azt hittem eleinte múló 
gyöugcség. De nem, maga az öregség.

! Miért ? Ezt is megmondom. Itt heverószve 
a tekintetem elkalandozott a sok szép ar­
con körülöttem. Szomorú m néztem őket, 
valamennyit, mint színes, csillogó, villogó 
pompás lepkefajt o nagy téli délutáni szür­
keségben.

1
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és felelőssége“ czitníi munkái, melyekről 
annak idején a sajtó osztatlan elismerés­
sel nyilatkozott s melyet a szakkörök rend­
kívül készséggel fogadtak, most román for­
dításban is megjelentek. A fordítás mun­
káját a magyarországi román pénzintéze­
tek kötelékének megbízásából l’opp (ton 
stantin végezte. A fordítás maga világos 
nyelvezetével és hűségével tűnik fel. A 
könyveket a nagyszebeni egyházmegyei 
könyvnyomda állította ki Ízléses csinos for­
mában s kaphatók az Albina takarék és 
hitelintézetnél Nagyszebenben. Az eredeti 
magyar nyelvű munkák, az Apolló irodal­
mi és nyomdai részvény társaságnál Buda­
pesten VII. Almássy-tér 2. jelentek meg. 1

— Egészséges gyermekek. Ko­
runk oda irányul, hogy hallató és általit- 
nos felvilágosítások által a gyermeke- 
egészsóges fejlődését gátló, elhibázott 
táplálkozási módot kiküszöbölje. Ennek a 
törekvésnek eredményeképeu ma már 
nagyrészt semmiféle szesztartalma italt 
mint bor sör slb, nem adnak a gyerine 
keknek. Mégis kevés figyelem fordittatik 
arra, hogy a tea, valamint a coffeint, tehát 
mérget tartalmazó babkávé ép oly ártal­
mas ifjúságiinknak mint a szeszes ital. 
Utóbbi időben egy hires orvos és tudós 
ismételten úgy nyilatkozott, hogy 14 éven 
aluli gyermekeknek egyáltalán nem volna 
szabad babkávét adni. Éhez a kijelentés­
hez előkelő hygienikusok szigorú óvásai­
nak egész sora csatlakozik, többnyire uta­
lással arra, bogy már egy évtized óta 
olyan maláta kávét állítanak elő, mely ize- 
és zamatjával az idegizgató bab kávét tel­
jesen pótolja, s melynek jóltevő egészségi 
hatását nem lehet eléggé megbecsülni. 
Aki nem tudja magát elhatározni arra, 
hogy a család felnőtt tagjai számára ezt a 
Kal reiner cég által előállítót maláta kávét 
babkávé hozzáadás nélkül használja, az 
ne sajnálja a fáradságot legalább gyerme­
keinek azt tisztán és erősen készítve adni. 
Itt említjük fel, hogy sok évi tapasztalat 
szerint a Kalreiner-féle Kneip-maláta kávé 
gyermekeknek a legzsengébb kóéban is,

a mikor a tiszta tejtől gyakran undorod- j 
mik, igen egészséges hatású, s hogy azok 
azt, kellemes iz ■ miatt, mindig nagyon 
szívesen isszák. Az eredmény még soha 
nem maradt el. A fejlődés korszakában a 
it vérszegénység, sáp kór, éjjeli izgatottság, 
gyöugeség és nyomorúságos növés igen 
hatásosan leküzdhető, az annyira szük­
séges lejjel kapcsolatban, a Kathreiner- 
tele Kneipp maláta kávé által, inert ez 
könnyen emészthető, lápdús és vérképző. 
De csak a „valódi'1 Kat reiner-tele Kneyo 
maláta kávé bírja azokat az izelönyoket 
és azt a kellemes zamatot, mely őt oly 
előnyösen kitünteti. A bevásárlásnál hang­
súlyozzuk kifejezetten a „ Kathreiner 
nevet kérjük az eiudeti csomagokat Kne­
ipp páter arczkópével és ne fogadjunk el 
nyitva mérlegelt silány pirított gyártmá­
nyokat, vagy másképen csomagolt érték­
telen utánzatokat.

— Az Egger mellpasztilái gyor­
san és biztosan hatnak köhögésnél, rekedt­
ségnél és elnyálkásodásnál, felülmúlhatat­
lanok a torok és légzési szervok működé­
si zavarainál, a gyomrot nem rontják és 
kitűnő Ízűek. Kaphatók minden gyógyszer­
tárban és drogueriában. Doboza l K. és 2 
korona. Próbadoboz 50 fill. Főraktár. Ná­
dor gyógyszertár, Bpest., VI, Yáezi-kőrut 
71.

Hálára kötelezve

a szívélyes részvétért, mely 
nagy gyászunkban irán­
iunk tanúsíttatott, ez utón 
nyilvánítjuk legbensői)!) kő- 
szönetiinket.

Bacher Mór és gyermekei.

Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüziet 

Részvénytársaság Budapest heti jelentése 

a tezsdeforgalomrol és pénzpiaczról.

Budapest, 1905. febr. 10.

A belpolitikái viszonyok bizonytalan­
sága még egyre nyomasztólag hat a tőzs­
dére ós az osztrák államvasut részvények­
től eltekintve, melyek újból felmerült 
államosítási hírekre élénk üzlet tárgyát 
képezték, a tőzsdét még mindig az iizlet- 
telensóg uralja és az árfolyamok hanyatló 
irányzatot követnek. E hanyatlás azonban 
inkább lassú lemorzsolódásban, mint ro­
hamos esésben nyilvánul és ezért, még 
mindig megokolt az a vélemény, hogy a 
politikai viszonyok tisztázódásával az 
egész vonalon fellendülés fog beállani.

Befektetési értékek közül a zálog­
levelek élénk keresletnek örvendenek, a 
4 százalékos magyar koromijáradók árfo­
lyama azonban a múlt héten jelentéke­
nyen visszament, főleg azon okból, mivel 
Bécsben igen sok árut hoztak a piaczra.

A pénzbőség monarchiánkban még 
egyre tart, de külföldön és főleg Ameri­
kában, hol az ipari szükséglet növekedése 
nagy összegeket vesz igénybe, a pénz 
megdrágult, úgy hogy a huzamos idő óta 
tartó pénzbőség egy kissé megcsappant.

A hazai bank r.-t. az elmúlt hét fo­
lyamán tartott közgyűlésén alaptőkéjének 
10 000.000 koronáról 15,000.000 koronára 
való felemelését határozta el 25.0C0 darab 
K 200 névértékű részvény kibocsátása 
által. Az uj részvények K 220 árfolyamon 
bocsáttatnak ki és a regi részvényesek­
nek az elővételi jog oly módon biztosit- 
tutik, hogy minden 2 darab régi rósz-

Egy pillanatra elhallgatott. Szeme voltak óloteinnok. De csodálatos, hogy 
körüljárt a képeken és megakadt egyen. í most éppen ez az egy jut eszembe, mert 
Bájos, kacérul liátravetelt leány fej. A két, érzem, hogy ez egynek emléke szivem lég­
ii agy szem merengőn szinte mélulmsan kisebb, legszentebb zugában húzódott meg. 
mélyed a távolba, de az ajk mosolyog, le- S ez az emlék tolul föl most bennem a 
irhatatlan kedvességgel. S mindezt dús,! sok közül, e képűt nézem a sok kö-.ül 
érdekesen, sejtelmesen leomló hajfonatok ! most, épen most, miker érzem, hogy Ki, az 
árnyékolják, mint vadvirágos erdőalján szó- j öregség. Ő jött valamennyi közül, hogy 
szélyesen kanyargó patak csillámló, fodros j íigyelmoztosseii engem erre. Hogyan ? Iga- 
tükörét a lecsüngő lombok. I za volna? Az éveim száma ineghazudtol-

E képen akadt szeme. Hosszan nézte, j ja, de mégis igaza van. Es ez keserves 
fölsóliajtott s tekintetét rajta feledve be- boszuja neki, gyötrelme« biiiihődésem ne­
széit' tovább- I kein. Arra gondolok, hogy vájjon most

— E képről, mely a ragyogó ifjúság újra akarnék küzdeni egy ilyen boldogság - 
egy tündérét ábrázolja, győző.Item meg ar-! ért, vájjon tudnék-e ? Vájjon volna e jó­
ról, bogy ime megöregedtem. Lehet, hogy gom hozzá ? Nem. ü o képen a bűbájos 
korán, sőt valóban igen korán, (fsak tiz ifjúsága teljében jött el hozzám, de a hogy 
éve mull még. Ugy-e nem sok idő. Tiz én őzt a bűbájos leányt már nem talál- 
évvel ezelőtt néztem ez ábrándos szemek- j náni meg sehol, úgy nem találok olyan 
be. 8 akkor e szemek is belemélyedtek az boldogságot sem sehol soha többé, 
enyémbe. Mindenható Uram, mily boldog Hideg van. Úgy fáztam odnkünn,
voltam I De mennyit kíizködtem a boldog i most fázom idebent!, itt belül. Ha kitekin- 
ságért s mikor megvolt, mily könyelmü- lek o téli tájra, tudom a hó elolvad, a fagy 
en löktem el magamtól. Mert nem t udtam fölenged, a szürke föl legek elsuhannak, la- 
megbecsülni. Így más boldog pillanatai is | vaez lesz virág és napsugár, csak az én !,

életem tavasza, kihunyt derűje elhervadt 
virága, nem tér vissza, nem nyílik már 
többA soha, soha ....

Keserves sóhajtással elhallgatott, bo­
rús szeméből mintha kihullott volna egy 
könnycsepp.

Odaküun bealkonyult. Eu pedig ül­
tem csöndesen. Nem tudtam mit felelni, 
nem bírtam vigasztalni. De szivemen, lel­
kűmen átsuhaiil a gondolat-: a inig az é- 
let tele zajjal, változatossággal, a mig vi­
torlánkat duzzasztja a remény, sok minden 
dologgal nem törődünk. De aztán később.

Két gyufasliatulya
Ha az ember rossz gyufát vesz, 
Gyakran esik az meg vele,
Hogy mig végre egyet meggy ujl : 
Húsznak pattog le a feje.

Ilyen gyufaskalulyálioz 
Hasonlít a földi élet:
Hány reményünk : gyufánk pusztul, 
Amiy régre egy megéled.

Dárdás.
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y Minden háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

Vy Kathreiner-tele 
Kneip p-mal ata ka vei

egyetlen háztartásban ser 
voiüa szabad tu ..tue iiianyo2 
nia a kávvitai készitosóné1

Fsak az eredeti csőm a gok a 
kérjük a KATII HEINER 

\ névvel.

rir^V''

A

vényre 1 darab uj részvény lesz átvehető. 
Ez irányban szívesen szolgál felvilágosi• 
fással a „Hermes“ Magyar Általános 
\ áltóiizlet Rósz vény társaság iiinltipeslv i.

A nevezetesebb értékpapírok árf. > 
lynmai az elmúlt héten Budapesten a 
következőképen alakullak :

.Milloniumtelep ‘ Nagyősz.

4 százalékos magyar korona- 
járadék

Magyar általános hitelbank
részvény

Osztrák hitelintézeti részvény 
Oietr.-magy. állam v. ré se vény 64Ó Tő

é Mi ( . I
ti I 1 25

Hirdetések.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb ti

.lu"12 RÉTHY-féle
pemetefű czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozol la n i-.ÉTHY félét kérjünk 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, aki i n g y e n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolájá­
nak árjegyzékét, a mely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.
14-20

jaj Köhögés rekedtség és elnyálkáso 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpastillái

Éljen!

megfojt ez az 
átkozott köhögés I

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő és szétküldés! raktár :
..N A D O B-1 gyógyszertár 

Budapest. VI., Váczi körút 17.
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított

Kapható
17-26Iharos: Kohut Samuel..

Barcstelep . Schon Richárd.
Szigetvár: Salamon Gyógy örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárakban.

888888888$888888888888&8g<8
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HIRDETÉSEK

jutányos áron

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

I n
M
K

8

.8?
8?

í c» a ás.
gf 2 drb. heréit, 15 mar- g

kos, 8—9 éves jé) |
igás kocsisló, jg

valamint szerszám és 1 
1 , 8 kocsi jutányos áron §

eladó. I

Bővebb el vilii gositiís 
nyerhető e lap 

kiadóliivatahYban.

JÖj

i&M* mimt» 8&8fc3fa808«8tgesi«i888í
íNyotn. a barcsi Kunyvuyoindabau.

VASÚTI MUNHTm UND.
Barcsra érkezik :

Pécsről , délelőtt 10 óra 58
délután 5 „ 14„ este 9 .. 12

Kanizsáról déleiül 1 7 „ 11
ti délután 5 » 15„ este 8 „ 20

Pakráczról délelőtt 10 v 53
este 8 ,. 05

homogy-Szobbról délben 12 » 15
" este 9 „ 05

Barcsról indul:
Pécsre . . reggel 7 óra 28 n

„ délután 1 „ 20
délután 5 „ 50

Kanizsára réggé 1 a „ 30
„ délelőtt 8 „ 25
n délelőtt 1 1 „ 10„ este 9 „ 40

Pakráczra délelőtt 8 „ 1 (1
délután 5 „ 30

Somogy Szebb ra reggel 3 „ 40
délután 1 „ 30
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Barcs-Drávavidéki Takarékpénztár Részvénytársaság

Zármérlege

Pénztár
Váltók
Jelzálog
Kötelezvények (kezességre) 
Gőleg
Barcsi s. h. részvény

„ postakarékpénztár
„ osztr, magy. bank
„ átmeneti .

Értékes szerelvény .
Ingatlan (intézeti ház)
Házóvadék (ingatlan árverésre , 
Kamathátralék

tv I' K

számlán 21390
• ti 744883

ti 225056
• »1 76642

1945
1000

öns. szöv. 99885 39
meneti leg . 14214 96

12831 01
3409 53
1710 73 132051

986 1
24000

260:
3710

1231926)!

TEHER

! Részvénytőke 
1 Tartalékalap .

Külön tartalék
Betét (tőkésített kamatokkal együtt) 
Házérték csők, alap 
Osztalék (tel nem vett)
Átmeneti kamat 
Visszleszámitolt váltók 
Betétkamatadó (ki nem fizetett) . 
Veszteség — Nyeremény ;

nyeremény áthozat m. évről .
„ tz idei

számlán

f

200000 
80000! — 

4531 14
559544 45

5280 
170 

5977 
355142 

1090

546
19642 90

K

1211736 61

20189! 42

1231926 03

Barcs 1., 1904. deczember hó 31-én. Brodszky Károly s. k.
igazg. elnök.

Kronberger Manó s. k. Kondrát Imre s. k Engel Gyula ,. k. König Gusztáv s. k.
6 8 ' Könyvelő. pénztárnak.

Fried Albert g. k., Fuchs Adolf s. k., Huber Gyula s. k., Kolmt Sámuel s. k, Opler Ignácz s. k., Silberstein Sándor s. k, Somogyi János s. k. Stirn Hugó s. k.
igazgatósági tagok. ’ *

Jelen veszteség- és nyereség-szám lát a tő- és mellékkönyvekkel összehasonlítva helyesnek találtuk.

Barcs 1., 1905. január hó 22-én. A fel ügyelő bizottság :

Schulhof Mór s. k. Honig Izidor s. k. Révai Soma s. k.

tartozik

Barcs-Drávavidéki Takarékpénztár Részvénytársaság

Veszteség- és Nyeremény-számlaja

Betétkamat
Visszleszámitolt váltók kamata 
Váltó (leírásért)
Fizetések 
Költséq
Adó . :
Betétkamat-adó
Bélyeg illeték 
|)ülön tartalék (5 százalék kamatért) 
trtékes szerelvény (leírásért)
Hazérték cs. alap
Nyeremény: áthozat a múlt évről 

n ez idei

K f K f

számlán 21333 62
16734 96
2081 —

8640 —

2298 52
6058 40
2133 36

213 32
. * 215 71
• 1! 422 82

ti 480 — 60611 71
546.52

19642.90 20189 42

■

80801 13 1
“ 1

Nyeremény-áthozat a múlt évről 
Váltó kamat 
Jelzálog 
Kötvény „
Folyó számla „
Előleg
Barcsi s, h. részvény (osztalék) 
Házbér
Kezelési dijak 
Váltó-óvás di|

KÖVETEL

K 1 f K f

546 52
számlán 45512 42

ti 15667 27
• >1 5115 26
• ti 9610 —

• ti 174 80
ti 60 —

815 14
• n 3202 27

97 45 80801 13

80801 13

Barcs 1,, 1904. deczember hó 31-én.

Kronberger Manó s. k.
főkönyvelő.

Brodszky Károly s. k.
igazg. elnök.

Kondrát Imre s. k.
igazgató.

Engel Gyula s. k
könyvelő.

König Gusztáv s. k.
pénztáritok.

Fried Alber! s. k, Fuchs Adolf s. k., Huber Gyula s. k., Kohut Símnél s. k, Opler Ignácz s, k., Silberstein Siidor s. k, Siraigyi János s. k, Stern Hugó s k.
igazgatósági tagok.

Jelen zármérleget a fő- és mellékkőnyvekkel összehasonlítottuk és azt helyesnek találtuk.

1., 1905. január hó 22-ón. A fel ügyelő bizottság :

Sohulhof Mór ». k. Honig Izidor ». k. Révai Soma •. k.



¥ 1

6 BARCS -'s VIDÉKÉ Február 12
Barcs-Dravavidvki Takarékpénzlárral Kgyesíilí Önsegélyző Szövetkezet

tagtuzik____________________________ves/lo-sAg. és n.TíMomón.v s/ninlnj;i._________  követel

XVII évtársulat 26tll) üzletrész. 

K oltst'uj ..... 
Nyeremény 1901. érben

XVIII evtársulat 2105 üzleties/,
K üli fél/ .....
A urreméng l!)O I érheti

XIX evtársulat 2795 üzletrész. 
Költség ..... 
.Vi/er méng 19() /. évben

XX. evtársulat 2045 üzletrész. 

hűli? ér/ . ...

Xgercméng 1001. érben

XXI evtársulat 2-00 üzletrész. 

Költség ..... 

Xyercmény 1901 érheti

K 1 f K r 1 K ; r K

XVII óvtársulat
Kötelező kamat 19U4 htn "'h 1 () 14

i 1154 39 Késedelmi kamat . 78 85
4997 1 >051 \U ) Előjegyzési dijak ...... *};» 30

Kezelési ,, 133 10 6051 31)
XVIII évtársulat ------

Kötelező kamat 1904 ben 3209 ! 88
853 71 Késedelmi kamat .... 100 25

2532 42 3386 13 Kezelési dijak
Előjegyzési dijak

55
20

90
10 3386 18

XIX évtársulat. r
Kötelező kamat 1904-ben 3620 59

1133 17 Késedelmi kamat ,, 97 titi
2903 43 4036 6( 1 Kezelési dijak ,,

Előjegyzési dijak .....
266

52
05 ■
10 4036 60

XX évtársulat. ——

Kőtelező kamat 1904-ben 2647 79
41 Késedelmi kamat „ 65 09101 2 Kezelési dijak ,, 340 99

2075 36 3147 77 Előjegyzési dijak ,, ...
Átíratást dijak ,,....

85
8

90
3147 77

XXI. évtársulat. ~ -
Beiralási dijak ..... 472 80
Átiratáéi dijak ..... 9 —

1118 79 Kötelező kamat .... 789 8lí
Késedelmi kárnál . 39 84

701 15 1819 94 Kezelési dijak ..... 427 54
Előjegyzési dijak ..... 80 90 1819 94

18441 , 83 18441 83
1

Bares 1., 1904. deczeniber hó 31-én. Brodszky Károly s. k.
igazg. elnök.

Kronberger Manó s k Kondrát Imre s. k Engel Gyula s. k. König Gusztáv s. k.
főkönyvelő. igazgató. könyvelő. pónztárnok.

.leien veszteség- és nyereség-számlát * lő- és mellék könyvek kel öeszehasunlitva helyesnek találtuk.
Mare* 1., 1905. január hó 24-én. A felügyelő bizottság :

Luchs 1 ál s. k Szülők 1/ Dániel * k Dachs József s. k.

Barcs-Ikáva vidéki Takarékpénztárral Egyesült Önsegélyző Szövetkezet
VAGYON zármérlvge.

K 1 K 1 y ~

\\ 11 értársulati kötelezők 123570 __

X\ III. évtársulati kötelezők 96860 —

XIX értársulati kötet erek 114115 —

XX. évUírsalati kötelezők 88729 —

XXI. er társulati kötelezők 47404 —

Kamathátralék ..... 884 08
A yondalráni/ok . . . ; 138 60 471700 68

\
471700 68

TEHER

XVII. éri, üzletrészek és kamatai 
XVIII. évi üzletrészek és kamatai 
X I X ért. üzletrészek és kamatai 
XX éri. üzletrészek és kamatai 
XXL ért. üzletrészek és kamatai 
Takarékpénztár követelése 
Jutalékok

f

146950 09
67929 80
79003 33
47915 92
28807 15
99885 39

1200 —

K

471700 OS

471700. 68

40 üzletrész közt V erre
kor. tiu mi nyereménye f
A K — .72 28.80
A K 2.27 227.—
A K 3.60 162'—
A K 6.60 15939.—

Barrs 1,, 1904. deczeniber hó 31-én.
9000 16356.80

Brodszky Károly s. k.
igazg. elnök.

Kronberger Manó s. k. Kondrát Imre $. k. Engel Gyula s. k. König Gusztáv s. k.
lukunyvdo ig^Mó. könyvelő. páaztá.nok.

.Jelen zármérlegel a ló- es mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és azt helyesnek Uláltuk.
Bar«s 1 , 190.). január hó 24-én. A felügyelő bizottság :

l luhs L ál st k. Szaloky Dániel /., DuJis Jésstf s k.


